

EL GRADUADOR

—(Sale todos los días, excepto los lunes.)— Periódico político y de intereses materiales —(Números sueltos, 10 céntimos de ...)

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante..... 1'50 pts. al mes En los demás puntos 5 « trimestre Fuera de España.... 15 »	Se insertarán a precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven originales	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, a su Director D. ANTONIO GALDÓ LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicándose un juicio crítico sise juzga conveniente

LASSALLE Y COMP.º, ÓPTICOS, MAYOR, 10.

Acaban de recibir un variado surtido de magníficos objetos de óptica, así como los alambiques saleron, ebuliómetros y maligan para saber la riqueza alcohólica del vino. Buretas de cristal graduadas de 120 á 1000 gramos, pesa-móstos, jarabes, aguardientes, alcoholes, sales, lejías, agua fuerte, etc., etc., garantizados; cajas de hoja de lata y postales para mandar muestras de vino.

Es inútil recomendar los verdaderos cristales de Roca, siempre á 50 rs. par, como tambien las demás clases.

El Sr. Lassalle aconseja mucha prudencia con ciertos ópticos ambulantes, que con el decir «haber practicado tantos y tantos estudios,» suelen vender un cristal por otro.

CONDICIONES DE VENTA SIN COMPETENCIA.



TODOS LOS MODELOS
A PESETAS **2'50** SEMANALES
sin mas anticipo.
10 por 100 de descuento al contado.

Hilos de algodón, torzales de seda, agujas, aceite, piezas deeltas y accesorios para toda clase de costura.

5, MUÑOZ, 5.—Alicante.
Sucursales, en todas las capitales de provincia.

Para evitar falsificaciones, exíjanse en las facturas las palabras:
Máquina legítima de la Compañía Fabril SINGER.

Pídanse catálogos ilustrados con listas de precios.

GRAN SURTIDO DE FERRETERIA
Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones, Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala, y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núm. 13, 15, y 17, Alicante.

DEPOSITO DE MADERAS
del Norte y de carbon de piedra.
Calles del Babel, Bóvedas y Cid.
P. R. Dahlander, Alicante.—Representante, D. Amando Alberola.

ALICANTE 29 DE JUNIO DE 1882.

EL DEBATE POLÍTICO.

Llegó la hora. ¡Qué serie de augurios, qué presentimientos y qué profecías las que, en estos últimos días, han precedido al debate político iniciado por el Sr. Moret!

Hoy la realidad del hecho ha llegado, y en todos los círculos políticos no se habla de otra cosa que de los resultados prácticos que se habrán alcanzado con dicho debate, y de los términos en que el mismo se ha llevado, á pesar de las suposiciones que se hicieron y de los cálculos que se aventuraron. Como es natural, en labios de todos vaga la palabra *desilusion*, y no hay medio hábil para convencernos de que esta frase no es la más á propósito para ser pronunciada al leer el extracto de la sesión del Congreso, correspondiente al lunes 26 del actual.

Nuestros lectores se unirán á nuestro juicio, si leen con detenimiento la crítica de la sesión celebrada que ponemos á continuación, no sin unir á ella algunos comentarios recogidos en los diversos círculos políticos madrileños, que nos dan idea exacta de cómo ha sido acogida por la opinión la batalla última que se ha librado en el Congreso.

SESION DEL CONGRESO. (Lunes 26 de Junio.)

Mucho calor, mucha gento,—un lleno completo—y muchas, pero muchísimas ganas de emociones fuertes y ruidosas.

Rompió el fuego el Sr. Moret, correcto, pulido y no tan brillante como de costumbre; pero aquí empezaron las desilusiones, puesto que su peroración nada tuvo de combate de línea y fué apenas uno á modo de reconocimiento hecho sobre el terreno de la política por el partido demócrata-monárquico.

Ni rasgó el pacto de la benevolencia, ni puso la ceniza en la frente de los ministros constitucionales, concretóse por el contrario á allanar el camino y dar afectuosos consejos al Sr. Sagasta, y mereció de este que le llamase su *amigo*, para diferenciarle de sus *antiguos amigos* los disidentes.

En nada se pareció al del Sr. Moret el discurso del Sr. Lopez Dominguez. En el ilustre general vése siempre, y ayer se vió mejor que nunca, al hombre ilustrado, leal y generoso que dice cuanto siente.

Habló con emoción y elocuencia, y por aditamento, dijo verdades como puños. Hé aquí algunas de las más importantes y á las cuales nada pudo contestar el presidente del Consejo de ministros:—En la crisis de Febrero de 1881, el rey no llamó al Sr. Martínez Campos, ni al Sr. Posada Herrera; sino, y por algo debía ser, al señor Sa-

gasta, dedúcese de ello, que por libérrima elección pasó el poder á los constitucionales, y en manera alguna á los centralistas.

Por el camino que llevamos ¿qué leyes ni qué reformas tendrían que derogar, si volviesen al gobierno los liberales conservadores?

Si al abrirse la segunda legislatura el señor Sagasta no cumple tampoco las repetidas promesas, *los que están con el señor Lopez Dominguez* recogerán la bandera y trabajarán sin descanso para infundir en la última Constitución, el espíritu con que se redactó el título I del Código fundamental de 1869.

Pronunció enseguida un juicioso y solemne discurso el Sr. Linares Rivas, cuyo único error consistió en hablar cuando todo estaba hablado. Recordó sus largos servicios, é insistiendo en lo indicado por el general, advirtió al Sr. Sagasta que antes de la definitiva ruptura, le quedaba un improrogable plazo de cinco meses.

En cambio se nos figuró, sin que de ello estemos seguros, que incurría en una herejía constitucional al traer á cuento la *política del rey*, cosa inadmisibles y absurda.

¿Qué diremos del Sr. Sagasta?—Que cada vez se manifiesta, por raro privilegio, más desahogado ante el respetable auditorio y menos dueño de sí mismo.

Hay familiaridades que no pueden usarse, aunque tal cosa crea S. E., ni en los días mas calurosos, y declaraciones que debe reservar el último de los diputados, para cuanto más un primer ministro de la corona.

¿Conque el sufragio universal representa el predominio de la ignorancia sobre el sentido común y la inteligencia? ¡Ah! señor Sagasta, no ya á los demócratas y á los constitucionales puros, sino al mismo don Venacio, debió escandalizar una tan descomunal salida de tono.

Por eso al oír tal, aplaudieron á rabiar y con razon sobrada los conservadores.

Ciertó que para poner la triaca al lado del veneno, el señor Sagasta declaró con sin igual bazarria, que tratándose de plantear las reformas no necesitaba un plazo tan largo como el de cinco meses, de lo cual parece desprenderse que antes de tres ó cuatro llamará á nueva legislatura.

Allá veremos.
El resto del discurso no fué ni más ni menos que la centésima edición de la conocida cantata:

«Guarda, que vienen los conservadores.»

COMENTARIOS:

La opinión se mostraba unánime en un solo punto: en su poca oportunidad en estos momentos, y como consecuencia racional y lógica, en que no traerá ningún resultado práctico. Todos los demás extremos del asunto eran diversamente apreciados.

Dicho por el señor Moret su discurso con la magnífica elocuencia que le es característica, y pronunciado el suyo por el general Lopez Dominguez

con la habilidad y el tacto que todos reconocen, calificaba la mayoría de débiles ambos discursos.

El más comentado lo fué, y era natural que así fuese, el del señor presidente del Consejo de ministros.

La frase que empleó para definir, y calificar la fórmula del sufragio universal era censurada aún por sus mismas amigos, pues el que menos lejos queria llevar su amistosa censura, indicaba que ninguna necesidad tenia el señor Sagasta de hacer tal calificación, cuando nadie la pedía, ni era pertinente, y en cambio tenia que dar al olvido las enérgicas defensas que en otras épocas hizo de aquel principio.

Algo parecido á esto último argüían sus mismos amigos, recordando lo que dijo sobre el Juramento.

Después reunían las apreciaciones de su discurso en conjunto. No faltaba quien espresara la opinión de que en el discurso ayer tarde pronunciado por el Sr. Sagasta, resaltaba mucho mas el espíritu liberal y la tendencia á las soluciones de la izquierda que en su peroracion resumen del debate, sobre el juicio oral. La mayoría opinaba de bien distinto modo.

Entendían los más que no habia estado hábil para mostrarse consecuente con los principios sostenidos por la izquierda en la oposicion y no llevar la desconfianza al ánimo de la mayoría que le apoya en las Cámaras, pues por el contrario no habia sabido, ó no habia querido ocultar sus aficiones y su marcada tendencia de siempre, á las soluciones y procedimientos de la derecha.

Un ilustrado demócrata expresó así su opinion acerca del discurso del señor Sagasta: «Cuando éste habla, es para que no se entere ni le entiendan las izquierdas dinásticas, á diferencia de cuando habla el señor Cánovas, que lo hace para que lo entiendan todas las derechas.»

Al señor Romero Robledo le mereció el calificativo de «un debate de agua tibia.»

DON PEDRO, PEDRO, PERICO, Y EL TIO PERIQUITO.

Tentaciones me dan de felicitarte, Práxedes Mateo, de todas mis complacencias y respetos distinguidísimos. Y no te enojés—dicho sea entre paréntesis—porque te tutee, que de menos nos hizo Dios, y tan periodista y festivo escritor fuiste tú, como el que más, y al fin y á la postre no es cosa el ser ministro ó presidente que no esté al alcance, en estos bienaventurados tiempos, de cualquier *chichinabó*,—como diría el *Pepin* de aquella piécisita que tanto nos regocijaba, ¿te acuerdas?

Pues sí, hoy es un *día magno*, si quiera porque la Iglesia Católica, Apostólica, Romana, etc., etc., conmemora la *festividad* de su *pedra*, y mira tú por donde he hallado materia para escribir un articulo, á guisa de carta *festiva*, en el que, casi, casi me han dado tentaciones de felicitarte. Porque á ti debieran llamarte *Pedro*, ó por mejor decir, *Perico*, pues ya has des-

cendido en categoría y en importancia, gracias á los bien hallados escesos de la grey centralista, que acabará por traerte y llevarte á modo de *Periquito*. ¡Pobre Práxedes Mateo!...

II.

Y ¡cómo te mereciste el *Don* cuando eras de los míos, es decir de los que se entusiasman al oír el Himno de Riego y la Marsellesa!... En verdad, en verdad te digo que daba gusto escucharte. ¡Ah! Entonces eras un *Don Pedro*, en toda la extensión de la palabra.

¡Qué cosas tan buenas nos decías! Para tí, cuando Dios quería, la Libertad era la musa que te inspiraba. Solo al pronunciar su sacrosanto nombre, sentías arder, en tu corazón, el fuego divino de las democráticas creencias, y nos enardecías con tus entusiastas acentos, y nos mostrabas una tierra de promisión, allá en el horizonte de la política española, que nos hacía desear una y mil veces, que tu escaláras el pináculo de la gloria... ¡Cuándo te digo que eras todo un *Don Pedro*!...

III.

¡Fiat lux! Y la luz se hizo. Te deslizaste por entre el lujo y el esplendor de los regios salones y nos gritastes: «¡Eureka, ya ha llegado el día!...» Y nosotros creímos y esperamos... ¡No hablamos de esperar si eras todo un señor *Don Pedro*!...

Nos obsequiaste, en señal de regocijo, con el espléndido *lunch* de la legalidad, y nosotros ensalzamos tu buen gusto y delicadeza, y, ya hechos unos caballeros *legales*, supimos agradecer tus distinciones.

Y devolvistes á nuestros ilustres profesores las cátedras que les habían usurpado, y nosotros te cantamos:

¡Hosanna, hosanna!...

Y nos hablastes de reformas, y de cumplimiento de promesas, y de caer del lado de la Libertad, y nosotros dijimos: *Amen, amen, et in terra pax hominibus*...

Pero... ¡oh dolor! Llegó el *Jurado*, con el calificativo de *popular*, que quizás te se iba indigestando, y llamó á tus puertas, y no le abristes y le contestastes: «Dentro de un par de siglos hablaremos;» y entonces el *gracioso* Alonso, el del célebre *grupito del reloj* (a) centralista, se codeó contigo y te hizo descender del pedestal en que te elevabas, y te unió á la famosa *trinidad*, admiración de propios y extraños, *trimurti* célebre en la cual te hallaste confundido ¡oh vergüenza! con los dos Martínez, el *gracioso* y el *golpeador* de Sagunto. Es decir, el *Don* se había perdido. ¡Ya te se llamó *Pedro* á secas!...

IV.

¿Te acuerdas?... ¡Qué tranquilo vivías! La cañuela iba llegando; tus prometidas reformas se iban durmiendo, y la modorra de las siestas estivales se apoderaba del ánimo de todos... ¡Propicia ocasión para dejarte halagar por el *dolce far niente*!... Hasta la cuestión del Juramento dormitaba en la mesa del Congreso, merced al belemo presidencial. Eras, pues, un *Pedro petrificado*.

Pero tu íntimo, tu inolvidable Montejo, te preparaba un baño de ducha para refrescar tus enervados sentidos: en el Senado se montó la manga de riego, y cayó sobre tí el líquido frío, transformado en proposición suprimiendo la fórmula mística de la Alta Cámara. ¡Oh decepción dolorosísima! Y entonces... ¡ah! entonces, ni aun el nombre de *Pedro* te dejaron.

El célebre *golpeador* de Sagunto, *fusilado moralmente* por tí en aquellos pasados tiempos, ¿te acuerdas?—llevó su atrevimiento á decirte un *no* como un castillo, y, desde luego, te achicastes, disminuistes, y los ecos de España repitieron: «¡*Perico, Perico!*...» Ya ni aun te quedó el consuelo de llamarle *Pedro á secas*.

V.

Te auguro un fin desastroso, pobre *Perico*. Estás llamado á ser el *tío Periquito* de los centralistas si es que no vuelves á desandar lo andado.

Crée á un pobre periodista de provincia: si no quieres ser el *Periquito* de la situación, haz que «cada mochuelo se vaya á su olivo,» y retírate por el foro diciendo: *otro talla*. Quizás la enseñanza te sea provechosa, y puedas volver á recobrar el *Don* y aun el *Excelentísimo*.

Si así no lo haces, ó, cuando menos, si no emprendes otro camino digno de tus buenos tiempos... ¡Pobre Práxedes!... La rechida será espantosa, y en vano querrás librarte de la *serenata* que te preparan todas las *murgas* madrileñas. ¡Ya ves, se propone Chapí escribir una polka titulada: *El tío Periquito!*...

Leemos en un periódico local:

«En la Crónica de la sesión del Congreso del 26 del actual que publica *La Prensa Moderna*, se lee esta nota entre paréntesis:

«(Las inflexiones de voz del orador nos privan de poder seguir el hilo de su discurso.)»

Ese orador era el Sr. Maisonnave. ¿Pues qué diablos tenía S. S.?»

A cualquiera se le ocurre al momento que es *La Union Democrática* el autor de ese comentario.

¡Qué lástima que el Sr. Maisonnave no sea canovista!

¡Ah! entonces el diario progresista hubiera agotado todos los términos laudatorios del idioma de Cervantes; hubiera averiguado lo que son inflexiones de voz, y escribiría un artículo filosófico-biográfico del corte de los que con frecuencia se leen en su amena sección de variedades, que todos los amantes á la buena literatura acogen con muestras de inefable placer.

Quien bien quiere, no puede ocultar su pasión.

Todos los periódicos liberales madrileños, desde *La Vanguardia* á *La Tribuna*, han aplaudido los discursos que ha pronunciado en el Congreso nuestro querido amigo señor Maisonnave, apoyando sus enmiendas al proyecto de Ley Provincial.

Confiados en las altas dotes de justicia que adornan al Sr. Director general de propiedades y derechos del Estado, nos permitimos llamar su atención acerca del retraso que se observaba para el abono de los honorarios devengados por los peritos que practicaron el deslinde, medida y clasificación de los terrenos que ocuparon la laguna de Villena antes del año 1803.

Es el caso que para darse principio á aquellas operaciones, solamente les fué entregada una mitad de lo consignado para poder hacer frente á los gastos que se ocasionaran.

Consumidas las 2.500 pesetas que al efecto recibieron, solicitaron oportunamente de la superioridad se les entregase la otra mitad á fin de poder satisfacer los gastos que habían hecho, debiéndose advertir que la laguna en cuestión mide una superficie de 45 kilómetros.

Inútilmente se han hecho diferentes reclamaciones durante el trascurso de ocho meses para que les fuesen satisfechos sus haberes, y sin que por ello

dejasen de prestar el servicio que se les había confiado; no obstante de que tenían abandonados otros trabajos de particulares.

Por fin, hará un mes se ha recibido la orden para efectuarse el pago de las 2.500 pesetas, resto de las 5.000 consignadas; y cuando creían iban á resarcirse de los gastos que tenían desembolsados, se encuentran con el obstáculo de que no se quieren entregar hasta tanto no se justifique la inversión de las 2.500 pesetas que recibieron.

Como quiera que fueron elevadas á la Superioridad las cuentas justificativas que los peritos presentaron, importando el cuádruplo de la cantidad que se les niega satisfacer, parece que se quiera exigir que una cantidad percibida, se justifique su inversión dos veces consecutivas.

Si con esto se quiere dar á entender que no puede abonarse suma alguna hasta tanto que la Dirección de Propiedades apruebe las cuentas rendidas, no hay para qué decir el gran perjuicio que se está irrogando á los interesados.

Tan justa reclamación merece ser atendida, por lo que esperamos que el Sr. Director de Propiedades dictará las órdenes oportunas para que sin más demora, sean aprobadas las cuentas presentadas por los peritos, á fin de que sean desde luego satisfechos sus haberes y demás gastos que se les han ocurrido durante el tiempo que estuvieron prestando sus servicios en la Comisión que les fué conferida.

Puesto que es enteramente igual contestar á *La Union Democrática* que á *El Eco de la Provincia*, dada la extraordinaria afición que tienen á copiarse mutuamente para demostrar el primero las excelencias de la política conservadora y los plácemes que merecen sus hombres, y el segundo, los aplausos que todo buen canovista debe tributar á los zorrillistas, diremos cuatro palabras á *El Eco*, á propósito de una majadería que dejamos pasar anteayer, de la misma manera que hemos dejado otras, envueltas en un significativo silencio.

Dijo *La Union*:

«Ha llegado el momento de que EL GRADUADOR pruebe que lo que dijo no era una falsedad; el partido democrático borbónico, con su jefe señor Moret, se ha puesto frente al gobierno, haga la causa de estos el diario posibilista: y deje de ser benévolo. Pero ni por esas, EL GRADUADOR no es río y puede volverse atrás.»

Y á esas líneas que se contestan ellas mismas, pone *El Eco*,—el defensor de las buenas formas—éste dulce comentario:

«Tiene razón el diario zorrillista. Pero EL GRADUADOR permanece sordo á las verdades que expone nuestro muy querido colega, y prefiere vivir al calor del sol que mas caliente.»

Lo extraño sería que *El Eco* no diese la razón á su querido colega el diario progresista, que sigue tan ignorante como siempre, de lo que en la política sucede.

Si *La Union* se enterase del curso de los sucesos y tuviese noticia exacta de los acuerdos de las minorías al tener noticia del debate político que

pensaba iniciar el Sr. Moret, no hubiera cometido la falta periodística que se lee en las líneas copiadas. Además de esto, no ignora *El Eco*, que hay gran diferencia entre que un partido desarrolle su programa más ó menos avanzado desde el poder, y que uno de oposición adopte la conducta que juzgue conveniente á determinados momentos ó bien á sus miras particulares, que no se relacionan en poco, ni en mucho, á la conducta ni á los propósitos de las demás fracciones de oposición. Esto decimos al diario conservador, para que no nos suponga sordos, porque dirigiéndonos á *La Union*, sabemos por experiencia, que había de tomar el rábano por las hojas.

Ahora, exijimos de *El Eco* que explique suficientemente claro, eso de que EL GRADUADOR vive al calor del sol que mas caliente. EL GRADUADOR vive del apoyo que le prestan sus abonados, y jamás ha solicitado subvenciones de enemigos políticos.

La Compañía Madrileña de alumbrado y Calefacción por gas, nos ruega pongamos en conocimiento del vecindario de ésta Capital, y lo verificamos con la mayor satisfacción, que, á partir del 1.º de Julio próximo, bajará el precio del gas para el alumbrado particular, fijándolo á 1'50 reales el métrico cúbico.

Ayer fué un día de esos en que el calor detiene todo movimiento, y no obstante *El Constitucional*, en *Un punto de atención*, salió embozado hasta las cejas.

Eche abajo elembozo, y verá nuestro apreciable colega como recibe una ovación entusiasta de todo los liberales de la provincia.

El Eco felicita ayer á *El Consecuente* por la mesura é imparcialidad con que ha expuesto todo lo ocurrido en la Diputación.

La mesura é imparcialidad del periódico democrático, no se reduce á otra cosa que á exponer lisa y llanamente la defensa de la Comisión Provincial, dejando por su parte el hacer juicio alguno, con el fin de dejar á sus lectores mas amplio campo para formar el suyo.

Ahora expongamos el juicio que como partido, le merece á *El Consecuente*, el que se apellida liberal-conservador:

«Se necesita toda la desfachatez de un Cánovas, ó toda la frescura y poca aprensión de un Paco Romero y Robledo, que son los caracteres distintivos del partido conservador, para venir ahora echándose de partido de gobierno, de justicia y de moralidad, cuando todo el mundo sabe y nadie puede olvidar fácilmente la historia de ese partido, ó mejor dicho de esa *partida* que por espacio de siete años mortales, ha estado haciendo la felicidad del país.»

«No, no, á vosotros os está mejor el aristocrático frac, ya que no hay justicia en la tierra que os vista con otro traje más propio y más adecuado.»

«El digno pueblo español, no puede ir nunca al lado de los que han tenido la gloria de disfrazar burdamente el robo y la estafa, con la palabra irre-

gularidad; ese pueblo no puede estar dignamente con los protectores de los bandidos de Ciudad-Real.»

No sabemos si en el número de *El Eco* de hoy vendrá otra felicitación para *El Consecuente*.

Los neos son capaces de todo.

Ha sido nombrado canónigo de Orihuela, D. Juan de Juan Gimenez.

Ha sido nombrado Juez de Cocentaina D. Cecilio Navarro de Palencia.

Por R. O. que, según noticias, se encuentra ya hace algunos días en el Gobierno Civil, ha sido revocada la suspensión del Alcalde de Villafranca.

La verdad y la justicia, siempre triunfan.

Hace más de un mes, nos ocupamos de un acuerdo del ayuntamiento para que fuese satisfecha inmediatamente la cantidad de mil reales por alquiler vencido, de una casa-palacio que nuestra celosa Municipalidad se había apresurado á contratar, suponiendo que el Sr. Obispo de ésta Diócesis vendría á residir en Alicante y que pasaría á ocupar el edificio en cuestión. Según informes que nos hemos procurado, el ayuntamiento continúa pagando el referido alquiler,—que representa un gran sacrificio para las arcas municipales dada su precaria situación—en tanto que permanecen olvidadas hace muchos meses, atenciones tan preferentes y tan sagradas, como lo son el material de escuelas y el alquiler de los edificios en que están instaladas.

No nos esplicamos qué razones pueden existir para dejar ensensible abandono los gastos que se refieren á la enseñanza, mientras que se encuentran recursos para pagar el alquiler de un caserón que se conserva inhabitado. En vista de esto, y considerando que los intereses de la población no deben estar sujetos á caprichos de ninguna especie, sino que han de ser distribuidos con perfecta equidad sin salirse de las consignaciones del presupuesto, nos dirigimos al respetable prelado Sr. Guisasaola para que se sirva decir, (según sus informes) si podemos confiar que su residencia en Orihuela se limitará á una corta temporada para trasladarse despues de una manera definitiva á Alicante, ó que tenga á bien desengañar al Sr. Alcalde y á los señores Concejales, con el objeto de que no sigan haciendo gastos considerables é inútiles, que las arcas del Municipio no pueden resistir, y así conseguiremos al propio tiempo, que esos cincuenta duros mensuales se apliquen al pago de alquileres de escuelas.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR de EL GRADADOR.

Madrid 27 de Junio de 1882.

Sr. Director de EL GRADADOR.

Muy señor mio: Como es consiguiente en todos los círculos políticos anoche y hoy se hablaba del debate que inició ayer el Sr. Moret y Pron-

dergast y que por cierto no ha defraudado las esperanzas que muchos habían anunciado. El discurso del señor Moret ha dejado mucho que desear á sus amigos; algunos de los cuales no se reservaban en decir que para hacer lo que ha hecho, habría sido mejor que se hubiese callado, pues al menos se hubieran evitado las murmuraciones que ahora y antes de ahora sueñan por todas partes. El discurso de Lopez Dominguez aunque algun tanto intencionado, no correspondió á los deseos de sus apasionados. Los de Linares Rivas y del Presidente del Consejo de Ministros, tampoco han hecho gracia á los aficionados á emociones.

Los diarios de la mañana publican telegramas dando cuenta del recibimiento que en Lérida y Barcelona han hecho á D. Victor Balaguer y á sus compañeros de viaje. Todas las noticias están conformes en que la ovacion ha sido inmensa. Dícese que se les prepara un gran banquete al que parece concurrirán mas de quinientos comensales.

Se asegura que el Gobierno se propone ser muy tolerante, mientras las manifestaciones que han dado principio en Barcelona, no traspasen los límites de la ley. Que las autoridades civiles y militares tienen ya las instrucciones á que deberán ajustar su conducta. Se autorizará todas las reuniones por numerosas que sean, pero se disolverán sin contemplaciones de ningún género, en el momento mismo en que se cometiese cualquier acto reprobado por la ley.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

GACETILLAS.

LA LIRA.—Hé aquí el programa de las piezas que ejecutará la banda que dirige el Sr. Gorgé, en el concierto que tendrá efecto esta noche á las nueve, en el jardín de Isabel II.

Primera parte.

- 1.º «Aida» paso doble.—Verdi.
- 2.º «En las Veladas».—Fons (F.)
- 3.º Concertante final segundo de la zarzuela «Jugar con fuego».—Barbieri.

Segunda parte.

- 4.º Concertante final segundo de la zarzuela «El anillo de hierro».—Marqués.
- 5.º Gran marcha de «Las Antorchas» número 1.—Meyerbeer.
- 6.º «Málaga» polka.—Granados.

OPOSICIONES.—Los concursos que estos días se verifican en la Escuela Nacional de Música de Madrid, ofrecen un porvenir lisonjero al arte lírico en España.

Entre los varios músicos que se han presentado á exámenes, figura un paisano nuestro, D. Francisco Gueri, que ha alcanzado la nota de sobresaliente en el difícil instrumento del oboé, y el premio correspondiente al quinto año de este ejercicio.

ACLARACION.—El vigilante nocturno de la calle de Luchana, nos remite una carta, en la que asegura bajo su palabra, que si detuvo al sujeto que mencionamos en la gacetilla del día 27, fué por encontrarle un puñal, y que al quitárselo, fué acometido por aquel, no teniendo mas remedio que defenderse de la agresión, pidiendo el auxilio del sereno del barrio, disponiendo éste que fuese arrestado á la prevención.

Nuestros informes quedan en pié, siendo éstos de personas que nos merecen entero crédito.

Queda complacido el vigilante nocturno de la calle de Luchana, y nos alegramos que proteste de que él no pegó al transeunte que era lo que censuramos nosotros.

¡MADRID ESTÁ DE LUTO!—Hemos leído en los periódicos recibidos ayer de la córte, que ha muerto el *Perro Paco*.

VERBENA.—Otra magnífica prepara en el bonito templete situado en la esplanada, nuestro querido amigo don Rafael Llopiz.

Se dispararán algunas piezas de fuegos artificiales y el templete estará iluminado con luces de bengala.

Muchos industriales que hicieran como el Sr. Llopiz, y los forasteros no tendrían gran prisa de abandonar nuestra hermosa población.

TRICHINA Y SOLITARIA.—Las estadísticas de todos los países señalan la propagación de estos peligrosos parásitos. Debe, por desgracia, consignarse un hecho poco consolador, y es que no existe absolutamente ningún remedio contra la trichina en cuanto se halla adquirida.

Felizmente no puede decirse otro tanto de la ténia ó solitaria, de la cual puede uno desembarazarse con la mayor facilidad, con el empleo de los glóbulos de Secretan, cuyo uso se ha hecho hoy popular en el universo entero. Una observación que todo el mundo ha hecho, es que el aceite de los glóbulos de Secretan ha motivado la creación de un sinnúmero de otras preparaciones tenífugas, generalmente muy malas y que deben evitarse con el mayor cuidado.

Los glóbulos de Secretan se hallan de venta en todas las farmacias de España y principalmente en Alicante, en casa de D. J. C. Bellido.

RIÑA.—Anoche riñeron dos hombres en una de las calles del barrio de San Anton, recibiendo uno de ellos una puñalada, en el costado, por fortuna de poca consideración.

A las voces, acudió uno de los inspectores de orden público, deteniendo al agresor y trasladando el herido al hospital.

Al poco tiempo se dió cuenta de este hecho al Sr. Juez de primera instancia.

NODRIZA.—Una, leche de siete meses, desea encontrar casa para criar. Darán razon en la calle de Labradores, núm. 1.

SOLITARIA.—Recomendamos los glóbulos Secretan, único tenífugo realmente infalible. En Alicante, Bellido.

CASA DE HUÉSPEDES EN ELCHE.—La antigua posadera de Tadea, llamada Juana, se ha trasladado á la calle de la Corredera, donde admite huéspedes y se ofrece al público con todas las comodidades, á precios muy económicos. 2-6

RECLAMOS.

PAÑERÍA Y SASTRERÍA CATALANA.

Gran bazar de ropas hechas y á medida con elegancia prontitud y baratura.

Calle de Labradores, frente á la Capilla de la Comunión y San José, 13.

Este establecimiento ha recibido ya las últimas novedades para la presente estación de entretiempo y para la próxima de verano.

Lanas gran novedad para trajes hechos, desde los ínfimos precios de 25, 27'50, 30, 32'50, 35, 37'50, 40, 45, 50, 55 pesetas y así sucesivamente hasta 175 uno. Magníficos pantalones de vestir que se titulan de Medio-ancho

á 15, 17'50, 20, 22'50, 25, 27'50, 32'50 35, 40 hasta 50 pesetas uno. Cha'ecos para vestir, de infinita de colores, en luna estambre y piqué, á precios sumamente baratos.

Además, en esta casa existen todos cuantos géneros se puedan desear, en el extensísimo ramo de pañería.

GRAN BARATO DE PAÑOS

Calle Mayor, 25.—Francisco Rubio.

Deseando realizar las grandes existencias que se han recibido, se hacen las rebajas siguientes:

Un traje paten, dibujo alta novedad, 11 pesetas 25 céntimos uno de 14 palmos.

Por 15 pesetas otros mas superiores.

Por 16 pesetas 25 céntimos, 19'50, 22'50, 27'50, 31'50 y 35 pesetas, hay trajes tan superiores, que de seguro llaman la atención de los inteligentes.

Las más ricas Vicuñas, punto de media, tricots y ricos géneros para gabanes, los cuales solo esta casa los tiene.

Bayetas, corbatas, chalinas, cuellos, paños y pañuelos de seda para caballeros.

Pañería de Francisco Rubio, calle Mayor, núm. 25.

PASTA EPILATORIA DUSSER.

Destruyendo los pelos que afean el rostro, esta preparación absolutamente inofensiva, rejuvenece y hermosea de una manera sorprendente.

Por mayor, Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

Alimento completo muy agradable para los Niños, Convalecientes, Personas debiles e inapetentas, etc.

CHOCOLATE con **PEPTONA CAILLON**

Carne asimilable y Fosfato de Cal

En PASTILLAS para la merienda, el paseo, etc.

En TABILILLAS para el desayuno con agua ó leche.

SE EMPLEA TAMBIEN BAJO LAS FORMAS DE VINO, JARABE, SOLUCION Y POLVOS

PARIS, 1, E. Fontaine-St-Georges, y en todas las Farmacias.

MEDALLA EXPOSICION UNIVERSAL 1878

En Madrid, Melchor García—Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

AVISO.

El acreditado fotógrafo Sr. Guyot, ha trasladado su galería fotográfica á la calle de Bailén, núm. 4, frente á la de Teatinos, y pone en conocimiento de sus numerosos parroquianos y del público en general, que ha hecho una gran rebaja en los precios, como son los siguientes:

Tarjetas de visita, la primera.	6 rs.
Copias, cada una.	3 »
Tarjetas de visita esmaltadas, con brillo, la primera.	14 »
Copias, cada una.	4 »
Carta americana, sin brillo.	16 »
Id. id. copias.	5 »
Id. id. con brillo.	24 »
Id. id. copias.	6 »

LA FEDERAL, Compañía de seguros marítimos domiciliada en Zurich.—Asegura toda clase de mercancías.

Dirijirse para informes y detalles á sus representantes en esta plaza los Sres. J. L. Raymundo y Compañía, puerta del muelle.

SOCIÉTÉ ROUENNAISE.

Trasportes marítimos por vapor DENIS PAPIN.

Actualmente en este puerto saldrá el 30 del corriente para el de Rouen, admitiendo carga para París.—Bercy.—Vía férrea.—Conocimientos directos. Consignatarios, J. L. Raymundo y compañía.—Puerta del Muelle.

TIPOGRAFIA DE RAFAEL JORDA.

